

# GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA  
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35  
— Telefon 226 —  
Abonament anual 200 lei. Per-  
su strelnătate, autorităţi, Insti-  
tuţii și întreprinderi 500 lei  
Anunțuri și reclame după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.  
Ea vrea să desăvârșască în liniște opera de consolidare  
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-  
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

## Noul guvern al Țării

Membrii guvernului prezidat de către d-l Consilier Regal Gh. Tătărescu au depus jurământul. — Cum s'a desfășurat criza de guvern

Joi la ora 11 jum. d-l Const. Argetoianu, președintele Consiliului de miniștri, a fost primit în audiență de M. S. Regele.

Președintele Consiliului a prezentat Suveranului demisia înregulului cabinet, care a fost primită.

Inapoiindu-se la locuința d-sale, d-l C. Argetoianu a convocat pe membrii guvernului, cărora le-a adus la cunoștință că a prezentat Suveranului demisia.

La ora 4 d. a. au fost convocați la palatul regal, în vederea consultării, consilierii regali, sosind pe rând cu mașinile d-ni: mareșal Prezan, general Artur Văitoianu, dr. Al. Valda-Voevod, prof. G. G. Mironescu, prof. N. Iorga, dr. C. Angelescu și Gh. Tătărescu.

În urma consultărilor, după ce a avut convorbiri cu fiecare consilier în parte, M. S. Regele a însărcinat pe d-l consilier re-

gal Gh. Tătărescu cu formarea noului cabinet.

La ora 8 seara d-l Tătărescu a făcut presei următoarea declarație:

În urma demisiunii guvernului prezidat de d-l consilier regal C. Argetoianu, Majestatea Sa Regele a binevoit să mă însărcineze cu formarea unui nou guvern constituit în cadrul Frontului Renașterii Naționale. Nădăjduesc să pot duce la bun sfârșit această înaltă însărcinare.

Încă în aceeași seară d-l Tătărescu a primit la locuința d-sale pe d-nii: Mitică Constantinescu, general Ilcuș, Victor Iamandi, Gr. Gafencu, Petre Andrei și general Paul Teodorescu. În cursul dimineții următoare d-l consilier regal Gheorghe Tătărescu a continuat conversațiile cu diferiți oameni politici, în vederea alcătuirii noului guvern.

## Compunerea noului guvern

CAROL AL II-lea

Prin grația lui Dumnezeu și Voința Națională.

REGE AL ROMÂNIEI,

La toți de față și viitori sănătate

Văzând Decretul Nostru No. 4277 din 24 Noembrie 1939;

Pe baza art. 46 din Constituțiune;

AM DECRETAT ȘI DECRETAM:

Art. I. — Sunt numiți Miniștri ai Noștri Secretari de Stat și Subsecretari de Stat, domnii:

I. Nistor, ministru Cultelor și Artelor;

Gh. Ione-cu-Sisești, ministru Agriculturii și Domeniilor;

Victor Slăvescu, ministru Inzestrării Armatei;

Istrate Micescu, ministru Justiției;

Ing. Ion Gigurtu, ministru Lucrărilor Publice și Comunal;

Silviu Dragomir, ministru Secretar de Stat însărcinat cu

conducerea Minorităților;

Constantin Angelescu, ministru Economiei Naționale;

Mitică Constantinescu, Guvernatorul Băncii Naționale, mi-

nistru Finanțelor;

General Adj. Paul Teodorescu, ministru Aerialului și Marinei;

Mihail Ralea, ministru Muncii;

Grigore Gafencu, ministru Afacerilor Străine și ad-Interim

la ministerul Propagandei Naționale;

Petre Andrei, ministru Educației Naționale;

Traian Pop, ministru însărcinat cu Inventarierea Avuțiilor

Publice;

General Ioan Ilcușu, ministru Apărării Naționale;

C. C. Giurescu, ministru însărcinat cu organizarea Frontu-

lui Renașterii Naționale;

Prof. Dr. N. Hortolomei, ministru Sănătății și Ocrotirilor

Sociale;

Mihail Șerban, Subsecretar de Stat pe lângă ministerul A-

griculturii și Domeniilor;

Dr. Petre Toșa, Subsecretar de Stat pe lângă Președinția

Consiliului de miniștri;

Radu Portocală, Subsecretar de Stat pe lângă ministerul de

Interne;

D. V. Toni, Subsecretar de Stat pe lângă ministerul Edu-

cației Naționale;

Gh. Grigorovici, Subsecretar de Stat pe lângă minist. Muncii;

Gheorghe Gh. Vântu, Subsecretar de Stat pe lângă minist-

terul de Interne;

Titus Popovici, Subsecretar de Stat pe lângă ministerul Eco-

nomiei Naționale;

N. Sibiceanu, Subsecretar de Stat pe lângă Președinția Con-

siliului de miniștri.]

Art. II. — Președintele Consiliului Nostru de miniștri este însărcinat cu executarea prezentului Decret.

Dat în București la 24 Noemvrie 1939.

CAROL R.

Președintele Consiliului de miniștri,

GH. TĂTĂRESCU

În seara zilei de 24 Noemvrie a. c., la ora 21.45 Majestatea Sa Regele a primit jurământul de credință a membrilor Guvernului prezidat de către d-l Consilier Regal Gh. Tătărescu.

## „Depinde de România?”..

În discuțiile pentru constituirea unui bloc al statelor neutre din bazinul dunărean, a apărut ca o curioasă manifestare — de altfel de-tul de cunoscută — a oficialităților, condiționarea participării și a Ungariei, de anumite chestiuni în legătură directă cu statul nostru. Și anume: condiționat d-l Csaky înțelegerea cu România de regimul minorităților ungare din țara noastră.

Nu ne putem deloc dumiri, ce va fi silit pe ministrul de externe al Ungariei, să exprime asemenea condiții când era vorba de o chestiune internațională, a cărei deslegare era salutară deopotrivă Ungariei și țării din aceste părți ale Europei. Nu pricepem de asemenea cum poate cineva să înfrunte cu atâta stăruință adevărul existent, să ignoreze cu atâta ușurință realitățile prezente privind tratamentul cel are această minoritate maghiară ca și celelalte, din țara de noi.

Este drept, că mei ales acest domn ministru, ne-a obișnuit cu anumite înfruntări ale adevărului, cu atâtea încălcări ale realității.

Desigur, aceasta a fost și va rămâne mereu, maniera lor de a răspunde, ori de câte ori s'ar căuta să se reglementeze anumite situații politice, ori de câte ori se va voi în stăpânirea unor poziții pe fundamente juste și solide. Ungaria socotește că este în supremul ei interes să mențină cu vecinii ei stări de provizorat, să amâne continuu rezolvările definitive.

Va fi socotit probabil că în asemenea condiții se poate statornici o viață politică în așa fel, ca să-i fie prielnică spiritului ei.

Ca și altă dată, vom adăuga și acum — că vecina noastră se înșală. „Stările de lucruri” — așa cum le numește d-l Csaky — s'au reglementat toate, dar absolut toate și ele așa vor rămâne totdeauna.

Aici — toată lumea a înțeles. Și pentru ca să nu facem aceeași impresie ca d-l Csaky, pentru a nu folosi metoda d-sale, vom lăsa pe conducătorii minorităților maghiare să răspundă. Dealtfel, ei au și făcut-o cu ocazia adunării F. R. N. dela Cluj. Iată declarația de loialitate — isvorând din faptul tuturor drepturilor împlinite — rostită de delegatul maghiar:

„Populația maghiară din România pune la dispoziția Țării toată puterea ei de muncă, înțelegând să dea tot sprijinul guvernului și să colaboreze cu el pentru înălțarea și propășirea Statului Român.”

Minoritățile etnice în România se bucură, toate la fel de un regim și de libertăți, cari nu mai pot fi puse în discuție. Ca și delegatul maghiar la Cluj, ziarul din Sibiu al comunității săsești „Sibenbürgisch Deutsches Tageblatt”, comentând vorbirile rostite la acea adunare dă expresie loialității Sașilor față de Statul român prin fraze ca: „Ne

iubim Patria cu tot sufletul până la ultima noastră respirație și „Patriei noastre suntem gata să-i oferim ultimul strop din sângele nostru”.

Dovada spiritului de largă și obiectivă înțelegere a României față de minorități e făcută și înărită cu pecetea faptelor împlinite.

Ce ar mai dori deci d-l Csaky, când, condiționând înțelegerea cu România de regimul minorităților, — afirmă că „depinde de România dacă vrea să coopereze la formarea unei lumi noi în bazinul dunărean”.

Dar d-l Csaky nu va înțelege nici de această dată. Pentru că atunci când nu vrei să vezi adevărul, nu cauți nici drumurile lui, ci pe cele ale calculelor ascunse.

## Amnistie fiscală

„Monitorul Oficial” publică următorul decret regal:

Art. I. — Se acordă, în condițiile legii de față, o amnistie fiscală privind sancțiunile legale, tuturor contribuabililor care vor declara drepturile cuvenite Statului din impozite și taxe ce nu au fost declarate și constatate la data prezentului decret-lege.

Art. II. — Această amnistie se acordă pentru următoarele drepturi — impozite și taxe — care nu au fost declarate în total sau în parte de contribuabili, sau nu au fost constatate în total sau în parte de către organele fiscale până la data prezentului decret-lege:

- Impozite prevăzute în legea contribuțiilor directe;
- Impozitul pe veniturile proprietăților clădite, până în prezent scutite, cuprins în legea pentru înființarea unor taxe de consumație din 1 Aprilie 1935 cu modificările ulterioare;
- Impozitul prevăzut de legea timbrului și a impozitului pe acte și fapte juridice;
- Impozitul pe lux și cifra de afaceri;
- Impozitul pe automobile;
- Taxe de consumație.

Art. III. — Toate drepturile, impozitele și taxele dela arti-

colul precedent, vor trebui să fie declarate și achitate până la 31 Decembrie 1939.

Acest termen se prelungește până la 31 Martie 1940, pentru societățile anonime, cari vor înscrie în bilanțurile lor încheiate la 31 Decembrie 1939, veniturile neimpuse în anul respectiv prin neînregistrarea lor în bilanțurile anilor anteriori.

Pentru toți acei care se vor conforma acestui dispozițiunii, drepturile — impozitele și taxele — se vor percepe fără nici o sancțiune, și cu o bonificație de 7 la sută. Condițiunile de plată vor fi acelea în vigoare la data achitării lor.

Art. IV. — Toți acei care vor fi găsiți după data de 31 Decembrie 1939, a nu fi declarat toate drepturile, impozitele și taxele exigibile până la acea dată, vor suporta, pe lângă sancțiunile legale respective și o majorare de 10 la sută din amenda cuvenită Statului, care se va vărsa direct la Fondul Apărării Naționale.

Majorarea de 10 la sută pentru nedeclararea în termenul arătat, nu va putea fi redusă potrivit dispozițiilor din legea pentru unificarea procedurii fiscale, ea urmând a fi achitată în întregime în numerar.

## Noua lege

pentru înfrânarea și reprimarea speculei

În Monitorul Oficial Nr. 268 din 18 Noemvrie 1939, a apărut noua lege pentru înfrânarea și reprimarea speculei ilicite.

Obligațiunile impuse comerțanților și industriașilor prin această lege sunt:

A. Comerțanții cu amănuntul.

Comerțanții și acei cari cumpără și revând, fie produse naturale, fie produse fabricate, declarate de generală necesitate, direct consumatorului pentru trebuințele sale curente, sunt considerați comerțanți cu amănuntul, indiferent sub ce formă dețin produsele.

Comerțanții cu amănuntul sunt detori a eticheta mărfurilor și afișa în mai multe locuri și în mod vizibil, în interiorul localurilor de vânzare, prețul articolelor declarate de generală necesitate, după natura comerțului ce exercită.

O copie semnată după lista de prețuri afișată, va fi înaintată Primăriei respective, sub luare de dovadă, iar la fiecare 1 și 15 ale lunii va înainta primăriei situațiunile cuprinzând variațiunile la prețurile de aprovizionare și vânzare, pentru vânzările cu amănuntul.

Fiecare vânzător cu amănuntul de articole declarate de generală necesitate, este obligat a prezenta, la cererea organelor de control, pe lângă copia numel sau facturii, eliberată de comerțanțul, și toate facturile primite dela vânzătorii anterioari.

Fiecare vânzător cu amănuntul este obligat a elibera comerțanțului note cuprinzând articolul vândut și prețul. Aceste note nu vor putea fi folosite ca probe decât numai în litigiile izvorâte din prezenta lege.

Pentru articolele declarate de



# La situație

generală necesitate, se admite comerțanților arătați în articolul precedent, un beneficiu de maximum 12%. Acest beneficiu de 12% se va calcula la prețul de cost al mărfii.

Prețul de cost se va stabili în modul următor:

Prețul de cumpărare, conform facturii inclusiv timbre, plus costul transportului, la care total se va adăuga un procent de 5 la sută, reprezentând cota-parte din toate cheltuielile de regie.

Pentru articolele supuse stricteității (perisabile), la calcularea prețului de cost se va avea în vedere o cotă apreciată după natura mărfii și a mijloacelor de comerțalizare.

## B. Comerțanții cu ridicata.

Comerțanții și acei cari cumpără, fie produse naturale, fie produse fabricate, declarate de generală necesitate, pentru a le revinde cu ridicata, chiar dacă parte din ele le revând și cu amănuntul, sunt considerați comerțanți cu ridicata, indiferent sub ce formă dețin produsele.

Comerțul cu ridicata de aceste articole va putea fi exercitat numai în baza unei autorizații eliberată de Ministerul economiei naționale.

Actualilor comerțanți cu ridicata de produse declarate de generală necesitate, li se vor acorda confirmări pentru acest comerț de către Ministerul economiei naționale, fără altă formalitate decât pe baza cerțării și verificărilor organelor de control al ministerului și prin care să se constate, că la apariția legii, se îndeplineau în mod curent și continuu cu acest comerț.

Normele și condițiile în care se vor elibera autorizațiile și confirmările, se vor stabili prin deciziunea ministerială.

Acei cari îndeplinesc condițiile de a li se elibera autorizația pentru exercitarea comerțului în engros cu articole declarate de generală necesitate și nu au primit până la data de 1 Decembrie 1939, confirmarea pentru comerțul cu ridicata din partea Ministerului economiei naționale, vor cere, sub sancțiunea interzicerii efectuarilor mai departe a acestui comerț până la data de 5 Decembrie 1939, prin scrisoare recomandată, Ministerul economiei naționale confirmarea respectivă, Ministerul economiei naționale va dispune cercetările și verificările, eliberând autorizațiile cel mai târziu până la 31 Decembrie 1939.

— Va urma —

— Prin ministrul Finlandei, într-o cuvântare rostită Jol la festivalul pentru apărarea națională, a declarat între altele că, propunerile Rusiei sovietice, tinzând la scindarea în două a apărării sudului Finlandei și la transferarea către o putere străină a fortificațiilor importante din aceste regiuni, înseamnă o serioasă amenințare împotriva independenței și neutralității Finlandei.

— PARIS, 23. — Într'un comunicat publicat de gruparea Federației Republicane se spune:

„După examinarea situației economice, grupul Federației Republicane crede că e de datoria sa să atragă atenția guvernului asupra interesului excepțional pe care l-ar prezenta în împlinirea actuală ca, de acord cu guvernul britanic, să nu se mai întârzie cu începerea lucrărilor la tunelul pe sub canalul Mânecl.

## Pentru Armata Țării

— Acțiunea „Astrei” Brașov. —

Satul Nr. 12: SATULUNG.

Satul Nr. 13: SITA-BUZĂU.

Satele sunt rugate să se grăbească. Vor avea vreme să lucreze și după data de 15 Decembrie. Ce au gata, însă, să aducă și să nu lase aceasta pentru ultima săptămână, pentru că venind toate odată, ne îngreunează nouă munca de organizare.

O firmă din Brașov dăruind 12 cămăși noi, ne a rugat să nu-i punem numele în ziare. Să ne lerte indiscreția, dar n-o facem pentru firmă donatoare, care vrea să rămână anonimă, ci pentru anonimele pe care am dori să le vedem cu numele în ziare.

Firma Luca P. Niculescu (Munteanu), prin darul ei, deschide alte posibilități acțiunii noastre.

Micuțele clasei I-a Școlii de Menaj aduc 12 batiste lucrate de mâinile lor. Tare impresionantă ispravă.

Oare câte clase de școală avem noi în Brașovul acesta?

Și mă gândesc: fetițele acestor clase au însăși nevoile de daruri de Crăciun. Și, totuși, simt și ele nevoia de a face daruri soldaților noștri. Mai trebuie să subliniem ceva?

Biserica Sft. Adormiri din Brașov-Cetate dăruiește: 10 perechi ciorapi de lână, prin S. S. Vasile Mereș, semă că vor veni și alte biserică.

Reuniunea femeilor române ort. Secția „Sft. Adormiri” din SATULUNG se prezintă, organizată, cu un aport masiv, de o calitate și execuție care poate provoca admirația. Măna femell

a împlinit ca pentru cel mai drag din familie, ciorapi sau mănușile aduse la „Astra”, cu o legitimă mândrie, de conducătoarele Reuniunii. D-na Maria Guiu, prezidentă, D-na Ana Serbu, viceprezidentă, D-soara Victoria Tocitu, secretară, D-na Victoria Dobrin, D-soara Cornelia Comșa, D-na Victoria Moroiu. Iar cum aceste reuniuni au o funcție determinată pe lângă biserică, nu nele preotului Gh. Serbu îl punem aici ca susținător al acțiunii. Părintelui Zenovie Popovici îl mulțumim, deasemenea, pentru gândurile care l-au condus în această acțiune.

Satulungul a re inventariat până acum la noi 92 buc., dintre care 87 numai dela o reuniune.

Reuniunea femeilor române din SITA-BUZĂU de sub conducerea D-nei preotese Emilia Russu trimite, prin S.S. Olimpiu Russu 2 geamantane bine încărcate: 87 perechi ciorapi, mănuși, jambiere... Hotărât lucru: numai oamenii științesc locul! Iar la Sita-Buzău, se vede, a v e m oamenii. Și avem Românce acolo!

SATULUNG (Reuniunea fem. rom ort. secția „Sft. Adormiri”) 3 perechi ciorapi: D na Maria Gutu. 2 perechi ciorapi: D na Ana Serbu, Maria Colceag, Victoria Tocitu, V. Zamfir, Maria Carpin, Eugenia St. Popeea, Eufrosina Bratu-Munteanu, Florica Roncea. 1 per. ciorapi, 1 per. mănuși: D na Maria Preotu, S. I. Aldea, Maria Ștefănescu, Maria V. Secăreanu, Paraschiva L. Boncotă, Anica Cofel, Olimpia Păltănea, Maria Sandru. 1 per. jambiere, 2 per. obiele de lână. S Munteanu Sorciu. 1 pereche ciorapi: Viorica Dobrin, V. Alexandrescu, Victoria

Morolanu, Maria Ștefănescu, Maria Fărcaș, Ana Butu, Elena Boro, Eufrosina Cofel, Paraschiva Colesnic, Maria Radu Popoș, Maria I. Roșculeț, Maria Gontescu, Elena D. Mihală, Eufrosina Varga, Maria C. Jarnea, Eufrosina Cheșcă, Paraschiva Patulea, Maria Volnea, Elena Teșleanu, Florica Mosloc, Maria Băllă, Susana Gologan, Maria I. Z. Munteanu, Maria Necula, Revelia C. Stoica, Eufrosina G. Ghlea, Aneta Păltănea, Anica Pandrea, Bittica Vlăduca, V. Bușescu, Susana Petrănică, Paraschiva Trâmbițaș, Maria Solomon, Paraschiva Picloruș, Maria Bărsan, Maria D. Ovesea.

1 flanelă: Elena Gh. Ghlea. Au dat lână din care s'au făcut ciorapi următoarele: Eufrosina Deleanu, Maria P. Clobanu, Ana I. Clinciu, Cornelia Comșa, Ana Bratu-Munteanu, Maria Posedaru, Maria Zorilă, Maria Nistor, Paraschiva Ghlea, Susana Stroe, Maria M. Butu, Elena Șerban, Ana Albu, Ștefania Vasile, Maria Păltănea, Elena Rășnoaveanu, Maria Părnaru, Maria Beclu, Ana Șitan. Bani: Maria Ovesea și O. Clinciu câte 25 lei; Maria Șitan și Maria Băllă câte 20 lei.

Au lucrat 3 per. ciorapi din lână dată de Reuniune: V. Morolanu și M. Ștefănescu.

D na Maria Z. Popovici, preoteasă a dăruit: 2 per. ciorapi, 2 cămăși, 1 per. izmene și 1 kgr. săpun.

Sita Buzău.

6 per. ciorapi: firma „Bota”. 2 per. ciorapi: D-na Emilia Russu, d-l Apel.

1 per. ciorapi: D nele Carolina Russu, Clara Volna, Paraschiva Cristescu, vād. Elisabeta Toma, Susana N. Stroe, Maria Gh. Despa, Paraschiva Andrei Todor, Sofia I. Pașla, Hortenzia I. Bularca, Domnica I. Darie, vād. Susana P. Bularca, Paraschiva I. Cristea, Elisabeta Iacob Todor, Ana I. Marș, Susana I. P. Bularca, Dumitru I. Banclu, Domnica A. Cristea, Maria I. Chelemen, Domnica N. Murea, Margareta Comașă, Ana I. Banclu, Maria Darie Petcu, Gh. I. Banclu, vād. Alexe Secelean, Maria C. Prindar, Maria I. N. Stroe, Eufrosina I. Secelean, Elisabeta A. Banclu, Maria Gh. Muntean, Ioan Sp. Tudorache, Gheorghe Zărnescu, vād. Ana I. Mitrofan, Gh. N. Oltean, Maria Gh. Chelemen, Maria N. Gabor, Ana I. If. D. Banclu, Elisaveta Al. Stroe, Carolina I. Bularca, Domnica I. Baclu, Maria Gh. Tohăneanu, vād. Alexe Petcu, vād. Paraschiva Boricean, Elisaveta V. Bularca, Victoria Crizbășan,

Maria N. Suclu, A. I. Gh. Podar, Domnica Gh. Mitrofan, Ileana N. Oltean, Susana D. Banclu, Ana Vacaroș, Maria Gh. N. Bularca.

2 prosoape: Domnica I. I. Dodor, Maria I. Filip

1 prosop: D-na Ana Alexe Suclu, Domnica I. Marșiu, vād. Alexe Murea, Elisaveta I. Secelean.

1 per. mănuși: Susana N. Popescu.

1 per. jambiere: Gh. N. Hossu. 1 per. ciorapi și 1 per. obiele: Carolina V. Popca.

Școlii Școlii primare din Bobocea: 7 per. ciorapi, 1 per. mănuși.

Elevele Școlii primare din Zăbrățiu: 7 per. ciorapi, 1 per. mănuși și anume: Russu Florentina, Neagoe Maria, Neagoe Victoria, Neagoe A. Maria, Feșuș Elisabeta, Neagoe I. Ana, Neagoe I. Eugenia, Ticușan Ana.

## Orașul Brașov:

D-na Paulina Ing. Ionică: 2 per. ciorapi lână, 1 per. mănuși, 2 cămăși-flanelă, 2 per. izmene. D-na Marina St. Frigător: 1 per. mănuși, 1 per. ciorapi, 1 șal. Elevele clasei I. Școala de Menaj: 12 batiste. D-ra Munteanu Cecilia: 3 per. ciorapi, 1 șal. D na Maria Brezeanu (Cernatu) 2 per. ciorapi. D-na Victoria pr. Mereș: 2 per. ciorapi. Biserica Sf. Adormiri din Cetate: 10 per. ciorapi. Elena I. Babole: 4 per. ciorapi lână, 2 per. bumbac, 1 cămașe, 1 per. izmene. D na Melania Dr. Chirculescu: 1 per. ciorapi, 1 per. mănuși. Firma Luca P. Niculescu (Munteanu): 12 cămăși nouă. D na Maria Dr. Tătuțea: 1 per. ciorapi, 1 flanelă. D-l Nicolae Bărbuceanu: 6 per. ciorapi. D na Stela col. Ivașcu: 1 per. ciorapi, 1 per. jambiere. D-na Margareta Piso: 2 per. ciorapi.

Ultimul Nr. de ordine: 606

Perechi ciorapi	700
Perechi mănuși	64
Șaluri	24
Flanele	10
Cămăși	23
Izmene	6
Mănușe	2
Batiste	12
Prosoape	6
Obiele	4
Săpun	1 kgr.
Total buc.	859

La încheierea acestor rânduri ne-au mai sosit peste 100 de ciorapi și mănuși. Se vor publica în nr. viitor.

Ion Colan

## Inainte...

Spre zori, călători,  
Inainte!  
De sângeră inima 'n voi  
Nu priviți înapoi;  
Din morminte  
Cu voce de veac  
Un strigăt s'aude  
'nainte,  
Și-un drac  
Rânjește și minte  
Și râde cu buzele-i hăde,  
Și totuși 'nainte  
Spre jghiab  
Cel tare, cel slab,  
Spre stânci și pe brânci  
Târâș — pogo-ăș  
Căzând, sângerând  
Și iarăși pornind  
Spre ochiul de munte,  
Tăcut;  
Și 'n apa cea clară scăldat  
De zori sărutat,  
Trăsnit de raza de sus  
Veți renaște...

I. Al. Bran-Lemeny.

## Intâlnire cu Ileana

Ziua aceasta, care a însemnat zările într-o după amiază de toamnă târzie, ne va rămâne pururea în amintire, cu toată melancolia ei, cu toate bucuriile noastre. Și ori de câte ori aș vrea să scriu ceva despre această revedere, care ne-a coborât stăta liniște și împăcare în suflete, gândul mă poartă fără să vreau, către seara aceea de lună și vară timpurie, către seninul acestei nopți de vraje și șoapte când pentru inima oară ne-am întâlnit.

Ți atunci aminte?... Era în vremea cântecului și a gândurilor cari nu puteau fi rostite. Era în vremea amurgurilor înfrățite cu umbrele și cu toate tainele serii. Era atunci când privirile se fuseseră cu silogente și când rugile erau rostite cu fiecare vecernie...

Câmpurile aveau valuri de aur topit, floarea soarelui nu și putea clătina încă tristețea gândurilor în răcoarea inserării și crângul visurilor fremăta mereu: Ileana, Ileana... Atunci apele aveau limpezimi

cari se prea întreceau cu adâncurile ochilor tăi și frumusețea crinilor din grădini prea ee apropiată de petalele obrajilor...

Peste iluziile acestea, aș fi vrut de atâtea ori ca închipirea să sufle viața ca asupra lutului dela început! Aș fi vrut dacă nu, ca cel puțin gândurile mele să poată căuta trecutul și să trăiască mereu, în prezentul acela care am fost noi...

Acum însă, câmpul era pustiu... Soarele încerca zădărnice să lumineze apele, pe malul cărora de-atâtea ori mi am o dăruit tristețea și singurătatea. Plopi încetensă într-o întoarcere stranie și-mi păreau atât de străini, atât de dușmani...

Ne-am întâlnit pe același pod, unde, de atâtea ori am ascultat cântecul apelor. Cărarea care tonoda odinioară buchetul câmpului, era și ea prăfuită și pustie.

Eu volam însă ca la această întâmplătoare întâlnire să pot însufleși, din trecut, prezentul unor bucurii cari nu le volam

apuse. Volam ca acea cărare a destinului să facă o cotitură luminată prin destul închipirii noastre, uneori mai negru ca părul tău.

Și-atunci te-am privit...

În profunzimile ochilor tăi, acolo unde apele lor sunt negre și adânci, au coborât în aceea după amiază, raze de bucurie și soare. De-aceo au mers mi departe, — în suflet, ducând zările și tot asfințitul acelei zile De-aceo privirile tale mi au spus iarăș povestea acelor vremuri ale începuturilor, cu cântecetele lor, cu toate amintirile acelea. Am vrut de-atâtea ori să desprind din acele priviri, din acele surâsuri și zâmbete, înțelesul unor gânduri, din cari să facem aurul greu al amintirilor... Aș fi vrut mereu să pot pătrunde dincolo de melodia cântecului, până colo departe, unde ecoul lui se înfrățeste cu ajunul și cu asfințitul. Volam mai ales ca din vorbele acestui întâlniri, să clădim aceea poate înflorită, pe care, în nopți de vis, să ne putem trimite gândurile.

Nu știu dacă tu vei fi înțeles ceva din toate acestea. Dar

în felul cum ai privit cerul, după îngândurarea cu care ai ascultat cântecul apelor în aceea seară și-apol, după tristețea palidă a obrajilor, am putut desprinde tremurul ușor al nesiguranței.

Am vrut atunci să și spun atâtea lucruri minunate, pe cari tu, însă, le-ai fi primit cu același clătănări de floare a soarelui.

Dar n'am vorbit. Într'un târziu, când amurgul era departe, am privit și eu apele argintate de lună, am ascultat murmurul lor, și mai ales, am ascultat corul acelor liniști interloare, cari ridicau în fiecare din noi svonurile de rugăciune. Tăcerea acestui întâlniri mi-a aprins iarăș o clipă imaginea îndepărtată a acelor vremuri când gândurile mele te căutau cu fiecare răsărit, cu fiecare vecernie, cu fiecare inserare... Și nu puteam deloc înțelege de ce privirile noastre se ocolesc, de ce distanțele între noi sporesc continuu, de ce gândurile flectăruia răzbat în cărări fără vecinătate.

O clipă — și-atunci mi-a săgetat sufletul îndoiala care o



# FRICȚIUNEA HORIA

GRIPĂ • RĂCELI • NEURALGII

Judecătoria Mixtă Brașov,  
Secția CF.

Judecătoria Mixtă Brașov  
Secția CF.

Judecătoria Mixtă Brașov  
Secția C. F.

No. 6123/1939 cf.

No. 4973/1939 cf.

No. 6295/1939 cf.

## Extras din publicațiune și condiții de licitație

## Extras din publicațiune și condiții de licitație

## Extras din publicațiune și condiții de licitație

In cauza de executare por-  
nită de urmăritoarea Banca  
Pop. Brașoveana S. A. din Bra-  
șov, contra urmăriții Elisabeta  
Spirido Bolta născ. Schreier  
Judecătoria Mixtă Brașov,  
secția cf., ordonă licitație execu-  
țională — nouă, în baza art.  
144, 146 și 147 legea de execu-  
ție din 1881 și noua lege de  
execuție, asupra imobilului în-  
scris în cf. a comunei Brașov  
No. cf. 13007 din circumscrip-  
ția Judecătoriei Mixte Brașov,  
No. top. 183/5 casă de cără-  
midă, constatătoare din 2 piv-  
lățe, parter: 2 camere, 1 bucă-  
tărie, 1 antreu, 1 cămară, 1  
closet și un antreu cu scări,  
etaj: 3 camere, una bucătărie,  
una cămară, un antreu și una  
baie, situate în Str. Țintășilor,  
în valoare de 400 000 lei, iar  
prețul de strigare de 300.000 lei,  
pentru încasarea creanței de  
10 263 lei capital și accesorii.  
Fixează termen pentru ține-  
rea licitației pe ziua de 20 Ia-  
nuarie 1940 ora 9 a. m. în Bra-  
șov, Palatul Justiției, parter,  
camera No. 12.

In baza art. 150 Legea LX  
din 1881 condițiunile de lici-  
tație se stabilesc după cum  
urmează:

Imobilul supus licitației nu  
poate fi vândut cu preț mai mic  
decât cel de strigare (legea  
nouă de execuție).

Cel cari voesc să liciteze sunt  
datori să depoziteze la delega-  
tul judecătoresc drept garanție  
10% din prețul de strigare, ori  
să predea aceluiași delegat chi-  
tanța de depozitare prealabilă  
a garanției și să semneze con-  
dițiunile de licitație (art. 149,  
150 și 170 din legea LX 1881,  
art. 21 XLI, 1908).

Brașov, la 9 Oct. 1939.

Judecător,

Horia Bottea ss.

Director de cf.,  
C-tin Purcărea ss.

Pentru conformitate:

607 Indescifrabil. 1—1

In cauza de executare por-  
nită de urmăritoarea Banca  
Pop. Brașoveană S. A. din Bra-  
șov, contra urmăriții Nico-  
lae Mallath Judecătoria Mixtă  
Brașov, secția cf., ordonă lici-  
tație execuțională — nouă, în  
baza art. 144, 146 și 147 legea  
de execuție din 1881 și noua  
lege de execuție, asupra 1/2 a  
parte din porțiunea de propr.  
de sub B. 7 adică asupra părții  
de 1/4 a parte din întregul imo-  
bilul înscris în cf. a comunei  
Brașov, Nr. cf. 2001 din cir-  
cumscripția Jud. Mixte Bra-  
șov, No. top. 8626 constă-  
tător din loc arabil în exten-  
siunea de 592 stj. pt. situat  
lângă drumul Zizinului în va-  
loare de 60 000 lei, iar prețul  
dela care începe strigarea este  
de 40.500 lei, care a fost re-  
dus cu încă 10% conform art.  
4 din legea exec. din 5 Aug.  
1938, pentru încasarea creanței  
de 2142 lei capital și accesorii.

Fixează termen pentru ține-  
rea licitației pe ziua de 22 De-  
cembrie 1939, ora 9 a. m. în  
Brașov, Palatul Justiției, parter,  
camera Nr. 12.

In baza art. 150 Legea LX  
din 1881 condițiunile de lici-  
tație se stabilesc după cum ur-  
mează:

Imobilul supus licitației nu  
poate fi vândut cu preț mai  
mic decât cel de strigare (legea  
nouă de execuție).

Cel cari voesc să liciteze  
sunt datori să depoziteze la de-  
legatul judecătoresc drept gar-  
ranție 10% din prețul de strig-  
are, ori să predea aceluiași de-  
legat chitanța de depozitare  
prealabilă a garanției și să sem-  
neze condițiunile de licitație  
(art. 149, 150 și 170 din Legea  
LX din 1881, art. 21 XLI. 1908).

Brașov, la 19 Sept 1939.

Judecător,

Horia Bottea ss.

Director de cf.,  
Emilian Momac ss.

Pentru conformitate:

608 Indescifrabil. 1—1

Fișe pentru Cartea de Imo-  
bil se găesc de vânzare  
la următorii debitanți C. A. M.  
din Brașov: Debitul Șușoalca,  
Str. Regele Carol (lângă hotel  
„Coroana”), debitul Dan, Piața  
Libertății, debitul Moser, Str.  
Sf. Ion 1 și Debitul de lângă  
restaurantul „Transilvania”.

Toate telefoanele auto-  
mate din Brașov, vor funcționa  
perfect la 2 Decembrie.

Până azi sunt în funcțiune  
1000 de telefoane automate.

# Folosiți noul serviciu! Vorbiți prin telefonul automat

Cartea de telefon cea nouă se  
va distribui la locuința abonaților  
pe ziua de 1 Decembrie.

Informațiuni asupra noilor numere de telefon,  
cereți-le la 1080. 612 1—1

Judecătoria Mixtă Brașov  
Secția C. F.

No. 6295/1939 cf.

## Extras din publicațiune și condiții de licitație

In cauza de executare por-  
nită de urmăritoarea Banca  
Pop. Brașoveana S. A. din Bra-  
șov, contra urmăriții Ecaterina  
Bobit, măritată Ancă Nicolae  
Judecătoria Mixtă Brașov, sec-  
ția cf., ordonă licitație execu-  
țională — nouă, în baza art.  
144, 146 și 147 legea de execu-  
ție din 1881 și noua lege de  
execuție, asupra imobilului în-  
scris în cf. a comunei Brașov,  
No. cf. 2520 din circumscripția  
Judecătoriei Mixte Brașov, No.  
top. 2673 casă de lemn cu una  
locuință și curte situată în  
Str. Cacova de mijloc No 35  
în mărime de 365 stj. pt. în  
valoare de 9600 lei, redus  
cu 25% la suma de 7200 lei,  
dela care începe strigarea, pen-  
tru încasarea creanței de 6985  
lei capital și accesorii.

Fixează termen pentru ține-  
rea licitației pe ziua de 16 De-  
cembrie 1939 ora 9 a. m. în  
Brașov, Palatul Justiției, parter,  
camera Nr. 12.

In baza art. 150 Legea LX  
din 1881 condițiunile de lici-  
tație se stabilesc după cum ur-  
mează:

Imobilul supus licitației nu  
poate fi vândut cu preț mai  
mic decât cel de strigare (legea  
nouă de execuție).

Cel cari voesc să liciteze  
sunt datori să depoziteze la de-  
legatul judecătoresc drept gar-  
ranție 10% din prețul de strig-  
are, ori să predea aceluiași de-  
legat chitanța de depozitare  
prealabilă a garanției și să sem-  
neze condițiunile de licitație  
(art. 149, 150 și 170 din Legea  
LX din 1881, art. 21 XLI 1908).

Brașov, la 7 Oct. 1939.

Judecător,

Horia Bottea ss.

Director de cf.,  
N. Stinghe ss.

Pentru conformitate:

606 Indescifrabil. 1—1

Bocanci de sport și de  
gimnastică la magazinul  
și atelierul de încălțăminte

## DANER



Brașov, Piața Libertății, 26  
Vinde și prin Credit Central în 5 rate.  
600 1—4

ROMÂNIA

Județul Brașov Plasa Codlea  
Primăria comunei Hălchlu

Nr. 2176/1939

## Publicațiune

Se aduce la cunoștință gene-  
rală că, comuna Hălchlu vinde,  
prin licitație publică, care se  
va ține în ziua de 16 Decem-  
vrie 1939, orele 10, în localul  
Primăriei com., cantitatea de  
126 stj. lemne de foc, fasonate,  
aflătoare în pădurea com. din  
hotarul comunei Crăzav.

Prețul de strigare este de  
lei 700 per stj. loco pădure.



RADIO TELEFUNKEN

Marcă mondială.

Înainte de a cumpăra un aparat de radio, încercați nouile  
aparate de radio TELEFUNKEN Typ 1939/40. Mare  
asortiment în diferite mărimi. Vânzări și în rate convenabile.

## TELEFUNKEN

Gerhard Diebold

Brașov, Str. Mihail Weiss No. 9. 2—3

Revânzare pentru Satulung:

Ioan Török, Satulung lângă poșta Cernatu

Garanția provizorie este de  
5% în bani numerar, ori efecte  
garantate de Stat, după valoa-  
rea întregii cantități scoasă la  
vânzare.

Licitația se va ține cu oferte  
scrise și sigilate, cu respecta-  
rea disp. L. C. P. art. 88—110  
și normelor generale pentru ține-  
rea licitațiilor la adminis-  
trațiunile publice, publicate ve-  
dea în M. Of. 127/1939.

Caetul de sarcini se poate în-  
cursul orelor oficiale la Pri-  
măria com.

In caz că, această licitație  
rămâne fără rezultat, se va ține  
a doua licitațiune în ziua de  
30 Decembrie 1939, orele 10  
și'n același loc.

Hălchlu, la 20 Noem. 1939.

Primar, Notar,  
I. Nicolaus. N. Bărbat.  
573 1—1

Cețiți și răspândiți  
„GAZETA TRANSILVANIEI

S'A PERDUT permisele de  
circulație pentru biciclete Nr.  
8243-Bv., 8244 Bv. și 9205-Bv.  
pe numele Uzinei Metrom. Le  
declar nule și fără valoare. 611 1—1

AVIZ. S'a pierdut Buletinul de  
înscrisere dela Biroul Populației  
din Brașov, pe numele Resch-  
ner Carol. Să declare nul și  
fără valoare în mână ori cu  
s'ar alta. 610 1—1

Vinuri superioare,

naturale și alese,

albe și negre, dela

renumitele podgorii

DEALUL ZORILOR

le găsiți la BRAȘOV, la

„Bodega Centrală“

2 Str. Smârdan (Brutari) 2

(prin Mihai Weiss și Sf. Ion)

Cunoscătorii le preferă cu

încredere

lineam mereu departe de mine.  
Iarăși s'a născut teama că anul  
ce vor trece, vor așterne între  
noi acele depărtări cari modifi-  
că într'atât de mult întâmplă-  
rile și adevărul, încât va fi ne-  
sigur, că atunci, ne vom mai  
recunoaște sau ne vom afla pe  
sola înșel-ne, în acele vremuri pe  
cari le volam o eternă Pri-  
măvară...

De aceea, ori de câte ori voi  
trece prin acele locuri, voi che-  
ma toate gândurile risipite în  
această câmpie a bucuriilor de  
odinioară, le voi strânge toate  
în îmbrățișarea privirilor, și nu  
știu de voi avea bucuria, să re-  
găsesc mereu, emoția, care a  
săvornit atât freamăt în frunzele  
inimelor noastre.

Această teamă mi-a dispărut  
în timpul întâlnirii, pentru că  
în singurătate să o simt iarăși.  
Fără îndoială — deaceia —  
despărțirea din această ultimă  
seară, mi-a pus pe suflet o greu-  
tate pe care nu o puteam înțe-  
lege, și care, mă apăsa de par-  
că toate depărtările s'ar fi  
strâns, s'ar fi îngâmădit acolo.

Și totuși, am plecat  
și în tot lungul drumului, nu  
am avut în față decât ochii tăi,

decât chipul tău îngândurat.

Pe câmpia sfâșiată de toamnă,  
umbrele acelei nopți, îmi repe-  
tau par' că toate gândurile,  
toate cuvintele pe cari ții le  
spusesem în timpul întâlnirii  
noastre

Și nu știu cum, așa în dru-  
mul meu de întoarcere, s'a sveni-  
t în inimă, aceea palidă nă-  
dejde și care — cu toată teama  
mea — crește mereu. Aceea,  
că după cum în seara întâlnirii  
noastre, una câte una, stele au  
fluminat cerul, tot așa în bolta  
visurilor noastre, cântecul de  
totdeauna al amintirilor va a-  
prinde steaua dragostei lor.

Și aceasta va ajunge. Pen-  
trucă teama mea de despărțire,  
de uitare, nu va putea schimba  
nimic din frumusețea acestor  
vremuri, nu ne va putea răpi  
nimic din acest tezaur al su-  
fletului cari sunt amintirile.

Și melodile acelea, cântate  
pururea pentru ține, vor fi au-  
zite iarăși, numai de sufletul  
meu și de desigurile întunecate  
ale pădurii; Ileana, Ileana...

Const. P. Taus.



# Municipiul Braşov

## — Date statistice —

Dăm, după Buletinul Municipiului Braşov, următoarele date statistice privitoare la municipiul Braşov în perioada 1931—1938:

Suprafaţa totală a Municipiului este de 2.034 Ha. Numărul clădirilor de locuit: 8586.

Numărul autorizaţiilor eliberate pentru clădiri noi în perioada 1931—1938 este următorul: în 1931: 355, în 1932: 252, în 1933: 273, în 1934: 284, în 1935: 374, în 1936: 390, în 1937: 341 şi în 1938: 246.

Numărul clădirilor noi construite în anii: în 1931: 355, în 1932: 252, în 1933: 273, în 1934: 284, în 1935: 377, în 1936: 223, în 1937: 161 şi în 1938: 72.

Lungimea totală a reţelei străzilor este de 136,4 km.

Suprafeţele ocupate de grădini publice şi parcuri 363.340 m. p., 13.070 m. p. grădini, 39.240 m. p. alee, 155.000 m. p. parcuri interre, 124.300 m. p. parcuri externe, 32.100 m. p. plantaţi pe străzi.

Numărul pieşelor de desfacere: 5, permanente 2, volante 3.

Numărul cimitirelor: 23. Suprafaţa ocupată de cimitire: 88 ha.

Numărul liniilor de tramvai: 1. Braşov-Satulung. (Societate particulară). Lungimea totală a liniilor de tramvai: 12 km. Numărul vagoanelor de tramvai în circulaţie: 20. Suma realizată prin vânzarea biletelor de tramvai în anii: 1931: 5.865.652, 1932: 5.201.633, 1933: 4.826.457, 1934: 4.839.723, 1935: 4.967.769, 1936: 5.829.945, 1937: 6.066.520, şi 1938: 5.419.091.

Numărul autobuzelor de curse: 54. Suma realizată prin vânzarea biletelor de autobuse, în anii bugetari: 1931 nu au fost autobuse, 1932/33: 1.386.369, 1933/34: 1.106.007, 1934/35: 1.662.1230, 1935/36: 20.461.260, 1936/37: 26.113.005, 1937/38: 31.473.595 şi 1938/39: 37.318.678.

Numărul automobilelor, 713: de piaţă 74, particulare 639.

Numărul trăsurilor şi căruşelor: 1458; de piaţă 88, particulare 1370.

Cantitatea de apă distribuită în oraş în anii: 1931: 1.150.000 m. c., 1932: 1.170.000 m. c., 1933: 1.252.000 m. c., 1934: 1.550.100 m. c., 1935: 1.405.000 m. c., 1936: 1.461.000 m. c., 1937: 1.734.000 m. c. şi 1938: 1.851.000 m. c. Preţul unui metru cub de apă: 10, 12,50 şi 15 lei.

Energia electrică distribuită în oraş (kw.ore) în anii: 1933: pe lunile Iulie—Decembrie kwh. 1.335.658, 1934: kwh. 3.904.356, 1935: kwh. 4.994.002, 1936: kwh. 6.270.198, 1937: kwh. 7.701.477 şi 1938: kwh. 12.270.140. Preţul unui kw.ora de electricitate pentru lumină: lei 2, pentru forţă lei 5,40, înaltă tensiune lei 4,10.

Cantitatea de gaz (aerian, metan) distribuită în oraş în anii: 1931: 8.374 m. c., 1932: 770.200 m. c., 1933: 640.591 m. c., 1934: 187.141 m. c., 1935: 136.889 m. c., 1936: 103.444 m. c., 1937: 111.677 m. c. şi 1938: 121.298 m. c. Preţul unui metru cub de gaz: lei 8,50.

Numărul sălilor de teatru: 2. Numărul sălilor de cinematograf: 4. Numărul bibliotecilor publice: 2. Numărul muzeelor: 2. Numărul ateneelor populare: 1. Numărul bisericilor şi caselor de rugăciune pe culte: ortodoxe: 8, gr. catolice: 1, catolice: 5, evanghelice: 5, reformate: 4, unitariene: 1, mozaice: 2, adventiste: 1 şi baptiste: 1.

Numărul publicaţiunilor locale: 25: ziare 10, reviste 15.

Numărul societăţilor culturale

şi sportive: culturale 34; sportive 9.

Numărul terenurilor de sport: 5. Numărul abonaţilor la Radio: 6824 până la 30 Sept. 1939.

Numărul oficiilor de plasare: 1. Numărul cererilor de plasare în 1938: 4.834. Numărul plasărilor în 1938: 4.341.

Bugetul municipiului: venituri şi cheltuieli în anii: 1931: 178.089.760, 1932: 118.734.640, 1933/34: 145.859.770, 1934/35: 184.626.372, 1935/36: 205.812.569, 1936/37: 146.315.342, 1937/38: 163.990.916, 1938/39: 222.013.077.

Numărul abatoarelor: 1. Animalele tăiate în decursul anilor: 1931: 4057 boi şi vaci; 11.786 jun. şi viţ., 1932: 3271 boi şi vaci; 11.247 jun. şi viţ., 1933: 3959 boi şi vaci; 13.907 jun. şi viţ., 1934: 2838 boi şi vaci; 15.498 jun. şi viţ., 1935: 4439 boi şi vaci; 13.119 jun. şi viţ., 1936: 4529 boi şi vaci; 17.856 jun. şi viţ., 1937: 4920 boi şi vaci; 17.341 jun. şi viţ. şi 1938: 4920 boi şi vaci; 15.926 jun. şi viţ.

1931: 18.055 porci; 3.725 oi, 1932: 20.301 porci; 7.132 oi, 1933: 22.468 porci; 3.666 oi, 1934: 23.249 porci; 2.606 oi, 1935: 22.978 porci; 2.236 oi, 1936: 27.131 porci; 2.809 oi, 1937: 30.961 porci; 2.495 oi, 1938: 30.447 porci; 2.628 oi.

Numărul analizelor de probe alimentare, efectuate în cursul anului 1938: carne 111; lapte 6488.

Numărul total al medicilor: 45. Numărul medicilor anejeji de Ministerul Sănătăţii şi alte Instituţii de Stat: 58. Numărul medicilor particulari şi anejeji la Instituţii particulare: 87.

Moaşe 49; particulare 42, anejeate la Instituţii 7.

Dentişti 35; doctori 18, diplomaţi 17.

Numărul farmaciilor 17, drogueriilor 6.

Numărul băilor publice 1. Numărul strandurilor 2. Numărul bazinelor de înot 2.

Lungimea reţelei străzilor canalizate 48,5 km. cu conducte de apă 104 km.

Numărul vespasielenor publice 2.

Numărul vidangeriilor (serv. barometric) 1.

## INFORMAȚIUNI

Monitorul Oficial de ieri publică decretul regal, prin care d-l Victor Iamandi este numit consilier regal.

Dl Sever Bocu trimis în judecată. Tribunalul din Timişoara a deschis acţiune penală împotriva d-lui Sever Bocu fost director al ziarului „Vestul” din Timişoara, care într-un articol intitulat „Măncătorii de morţi” aducea numeroase injurii d-lui N. Iorga.

Luând cunoştinţă de acest articol, d-l profesor Iorga s'a adresat parchetului, care a găsit că este cazul să se deschidă acţiune publică împotriva d-lui Sever Bocu şi a dat dispoziţiuni în consecinţă.

Nouă fapte puse în sarcina inculpatului Max Auşnit. Procurorul tribunalului Ilfov a dat alături de trei alte rechizitorii în ce priveşte faptele inculpatului Max Auşnit, care a fost pus sub inculpare şi pentru abuz de încredere, înşelăciune şi înşelăciune în convenţiuni.

Biblioteca „Astra” se re-deschide. Biblioteca „Astra” nu a putut funcţiona normal toamna aceasta, deoarece personalul ei a fost concentrat. Desconcentrându-se o parte din el, Direcţiunea Bibliotecii anunţă pe cei doi ei, că se re-deschide, începând de luni, 27 Noembrie c. şi va funcţiona normal, în fiecare zi de lucru, între orele 3—7 p. m. sala de lectură, iar secţia de împrumut Marfa se Vinerea, între aceleaşi ore.

Ambasada Franţei comunică: Emisiunile posturilor de radio franceze în limba română au loc de acum încolo la orele 23,45 şi 0,45.

Aviz. Dela 1 Dec. 1939 taxele cărţilor postale simple şi ilustrate externe, precum şi a greutăţilor suplimentare la scrisorile externe, se majorează dela 7 la 8 lei.

Pentru Grecia, Turcia şi Jugoslavia taxele rămân neschimbate. De asemenea taxele cărţilor postale externe cu răspuns plătit rămân neschimbate.

Diriginte reşed. pr. Braşov Stănescu

609 1—1

Noul steag albanez. În ziua de 28 Noembrie, locotenentul general al Albaniei va remite guvernului din Tirana, în cadrul unei ceremonii solemne, noul steag albanez.

Drapelul este de culoare roşie, având la mijloc pajura neagră cu două capete, purtând coroana lui Skanderberg. Pajura este încadrată de două fascii ale Lictorului, legate între ele, în partea superioară prin nodul Casei de Savoia, iar dedesupt cu o fasă neagră, pe care este imprimat în roşu cuvântul F E R T, repetat de trei ori.

Deasupra pajurei se află coroana regală de Savoia în aur. Vechiul şi gloriosul drapel al lui Skanderberg i s'au adăugat astfel glorioasele simboluri ale familiei Savoia şi Lictorul, simbol al fascismului renovator.

## Cinematografe

### „Astra”:

Dela 23 Noembrie: Misterele Orientului într-o acţiune dinamică. Umbra misteriosului colonel Lawrence a contribuit la realizarea extraordinarului film

### Revoltă în Damasc

Erolism, pasiune, sacrificiu, cu Brigitte Horney, Joachim Cotschalk Ernst von Klipstein. Regia: G. Uelcký.

### „Corso”:

Film vorbit în limbile germană şi franceză.

### Eroul dela Marna

un film al actualităţii dramatice, cu A. Wassermann şi Raimu.

### „Royal”:

Dela 23 Noembrie: Premieră pe ţară

### Brigada Nordului

un splendid film technicolor, cu Dick Forran.

Vine Union Pacific Express.

### „Modern”:

2 filme:

1. Alarmă în Indii.

Filmul senzaţiei şi al erolismului.

2. 100 băeţi şi o fată

Un super film cu Deanne Durbin.

# Operaţiile pe câmpul de luptă

## Comunicatul Francez

Paris, 24. — Comunicatul oficial francez din dimineaţa zilei de 24 Noembrie anunţă:

Nimic însemnat de semnalat în cursul nopţii.

În ziua de 23 Noembrie, opt avioane germane de recunoaştere au fost doborâte pe teritoriul nostru, din care patru de aviaţia britanică şi patru de aviaţia franceză. Unul din avioanele noastre de vânătoare nu s'a înapoiat la baza sa.

## Comunicatul German

Berlin, 24. — Comandamentul suprem al armatei comunică: La vest, activitate ceva mai mare a patrulelor şi a artileriei.

Armata aeriană a continuat zborurile de recunoaştere pe deasupra teritoriului francez. În mai multe rânduri s'au dat lupte aeriene între avioanele de vânătoare germane, puse în linie pentru a proteja frontierele noastre, şi avioane de vânătoare inamice. Un avion englez a fost doborât astfel aproape de Verdun, un altul aproape de Saarbruecken, iar un avion francez a fost doborât de artileria antiaeriană aproape de Zweibruecken.

Ştiri date de „New-York Times”, că crucişetorul britanic „Belfast” a fost avariat, este confirmată acum de unul din submarinurile noastre, care, la Firth of Fort a torpilat un crucişetor din clasa lui „Southampton”.

Amiralitatea britanică mai face cunoscut şi faptul că distrugătorul englez „Gipsi” s'a scufundat după ce se ciocnise de o mină, aproape de coasta răsăriteană a Angliei.

## CRONICA SPORTIVA

# Stabilirea

## unei colabărări sportive între

## Municipiile Braşov şi Ploieşti.

Duminecă 26 Noembrie 1939, echipele de Handball şi Woleyball al Asociaţiei Sportive a Municipiului Braşov, vor evolua pe Stadionul Municipal „Regele Carol II” din Ploieşti.

Stabilirea unor legături sportive cât mai strânse între Municipiile mari, care au instalaţiuni sportive proprii, cum este cazul Municipiilor Braşov şi Ploieşti, nu pot decât să contribuie la propăşirea sportului românesc.

Deplasările echipelor sportive dela un Municipiu la altul sau chiar dintr-o regiune într'alta, au în afară de scopul pur sportiv şi unul educativ, căci prin aceste deplasări componentii diferitelor echipe, au ocazia să cunoască oraşe şi regiuni noi şi să şi îmbogăţească astfel cunoştinţele geografice şi istorice în legătură cu pământul ţării.

Motivul de mai sus ne îndreptăţesc să salutăm cu entuziasm iniţiativa luată de către

Primăria Municipiului Ploieşti, de a invita o echipă de Handball şi una de Woleyball, aparţinând Asociaţiei Sportive a Municipiului Braşov, să evolueze pe Stadionul Municipal „Regele Carol II” din Ploieşti în ziua de 26 Noembrie a. c., şi în acelaşi timp să relevăm sprijinul preţios acordat de către d-l Gheorghe Căteanu, primarul Municipiului Braşov, pentru ca această legătură sportivă să poată lua fiinţă.

D-l Gheorghe Căteanu, primarul Municipiului Braşov, este un adânc cunoscător şi un entuziast susţinător al mişcării sportive locale. D-nea sa este deasemenea un neobosit sprijinitor al tuturor operelor, care sunt în legătură cu educarea tineretului. Pentru a face dovada acestor afirmaţiuni, este suficient să cităm realizarea „Poligonului de tir” de sub Tâmpa, a cărui terminare şi înzestrare se datorează exclusiv sprijinului şi interesului arătat de către primarul Municipiului Braşov. Deasemenea iniţiativa amenajării unui „Parc Sportiv” pentru tineret (străjeri şi premilitari), care va fi construit tot sub Tâmpa în cursul anului viitor. Asupra acestor realizări ne rezervăm dreptul să revenim într'un alt articol.

Asociaţia Sportivă a Municipiului Braşov, care înţinează abia de 2 ani este o asociaţie poli sportivă, având următoarele secţiuni afiliate la federaţiunile sportive de specialitate: atletism, ciclism, hand-ball, Woleyball, ping pong şi sky. Asociaţia Sportivă a Municipiului Braşov, este condusă de către un comitet având ca preşedinte activ pe d-l dr. Virgil Voicu, secretarul general al Primăriei.

Urmă echipele sportive a Municipiului Braşov, care fac Duminecă, 26 Noembrie a. c., deplasarea la Ploieşti, să reprezinte cu cinste şi demnitate sportul braşovean şi prin comportarea lor atât în timpul jocului cât şi după joc, să contribuie la cimentarea definitivă a unei strânse colabărări sportive între Municipiile Braşov şi Ploieşti, în însăşi interesul promovării sportului românesc.

„Liga de atletism Ţara Bârsei” organizează Duminecă 26 Noembrie a. c., „Campionatul Regional de Cross-Country” pentru fete juniori şi seniori. În organizarea ligii de atletism „Ţara Bârsei” va avea loc Duminecă, 26 Noembrie a. c., orele 10 dimineaţa — cu plecarea şi sosirea la Stadionul Municipal „Regele Carol II”, campionatul regional de Cross-Country pentru fete juniori şi seniori. La fiecare categorie echipele întâi clasificate vor primi câte o cupă, iar primii trei concurenţi clasificaţi la fiecare categorie vor primi plăchete premii.

Prin îngrădirea ligii de atletism şi a Direcţiunii Stadionului Municipal li se va servi concurenţilor ceal imediat după alergare şi se vor pune la dispoziţie vestiare încălzite cu duşuri calde.

Până în prezent liga de atletism a primit următoarele inscrieri: Asociaţia Sportivă a Municipiului Braşov, a înscris o echipă la categoria seilor (10 km.) compusă din următorii alergători: Ludovic Gal, Chicomban Nicolae, Mircea Ioan, Surd Benjamin, Covrigea Andrei şi Marton Ştefan.

Publicul va avea acces gratuit la Stadion.